

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 85 (13125) Четверг, 30 апреля 1987 года Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ТРУЖЕНИКИ СТРАНЫ! ВЫПОЛНИМ ПЛАНОВЫЕ ЗАДАНИЯ ВТОРОГО ГОДА ДВЕНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ — ВАЖНОГО ЭТАПА В ПРОГРАММЕ УСКОРЕНИЯ!
(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 1 МАЯ).

ВСТРЕЧАЯ ПЕРВОМАЙ

■ ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ



Тринадцать лет работает сортировщицей готовых изделий в цехе № 2 динасового завода Варвара Семеновна Малых. В коллективе отмечают ее профессиональное мастерство. Варвара Семеновна постоянно перевыполняет сменные нормы на 30—35 процентов. Пользуется авторитетом у рабочих. С хорошим настроением трудится в эти дни коллектив цеха. Как и трудящиеся рудного карьера, цех является победителем социалистического соревнования на предприятии. В этом успехе есть вклад и Варвары Семеновны Малых.

На снимке: В. С. Малых.

Фото Ю. Костенко.

Слово держат

Встречая день Международной солидарности трудящихся, динасовцы выполнили социалистические обязательства по дополнительному выпуску к годовому плану огнеупорных изделий и товарного кварцита: вместо 3,3 тысячи тонн огнеупоров выдано четыре тысячи тонн, вместо 20 тысяч тонн кварцита — 22,5 тысячи тонн. Это достигнуто за счет улучшения организации труда. В результате производительность на предприятии возросла на 5,5 процента, а не на 0,7, предусмотренных в соцобязательствах. Особенно успешно трудятся с начала года коллективы рудника и цеха № 2 под руководством В. М. Кравцова и В. А. Ческидова.

О. ГРИШПУН, руководитель рабкорского поста.

Трудовая поправка

План четырех месяцев по выпуску минераловатных изделий — к 29 апреля! Такое обязательство в начале года взял коллектив завода термозолотых изделий и товарного кварцита: вместо 3,3 тысячи тонн огнеупоров выдано четыре тысячи тонн, вместо 20 тысяч тонн кварцита — 22,5 тысячи тонн. Это достигнуто за счет улучшения организации труда. В результате производительность на предприятии возросла на 5,5 процента, а не на 0,7, предусмотренных в соцобязательствах. Особенно успешно трудятся с начала года коллективы рудника и цеха № 2 под руководством В. М. Кравцова и В. А. Ческидова.

А. СКОРЫНИНА, рабкор.

Высокие темпы

Самой четкой ритмичности на Новотрубном заводе добился коллектив второго цеха. Встречая Первомай, трудящиеся досрочно выполнили план четырех месяцев, перечислили на лицевой счет экономии более четырех тысяч рублей. Во главе цеховой колонны на праздничной демонстрации пойдут коллективы-победители одного из этапов социалистического соревнования за достойную встречу 70-летия Великого Октября. Среди них бригада участка горячего производства баллонов коммуниста Ю. Т. Соловьева, коллектив отделки и сдачи баллонов, руководимый С. М. Шнейдером, трудящиеся термического участка во главе с М. С. Хайруллиним.

Ю. ГЛАЗОВ, председатель профкома цеха № 2.

ПРИБЛИЖАЯ НОВОСЕЛЬЕ

На важном пусковом объекте — поликлинике треста Уралтяжтрубстрой по-ударному трудятся лучшие коллективы первого, четвертого управлений и субподрядных организаций. Завершают декоративные и малярные работы отделочники бригад А. Г. Тихомировой, В. Н. Тонкова, М. А. Титовой, Т. И. Еркиной. Комсомольско-молодежный коллектив имени XX съезда ВЛКСМ Т. А. Ильбаевой заканчивает по-

крытие полов линолеумом. Укладку мозаичных полов в вестибюле главного корпуса, монтаж вентиляционных систем ведет комплексная бригада Ш. Т. Тукмагулова. На ограждении лестничных клеток заняты плотники Ф. М. Жилиева. Бригада И. В. Семишева занимается устройством полов во вспомогательном корпусе, благоустройством территории поликлиники. Точно по графику работают представи-

тели управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж, управления треста Уралэлектромонтаж и участка управления Уралтеплоизоляция. Большинство медицинского оборудования уже установлено. В эти дни специалисты ведут монтаж рентгеновской и флюорографической аппаратуры. Объект принимает законченный вид, не за горами долгожданное новоселье.

В. СЕМАКИН, рабкор.

К столу горожан

Каждый день за ворота тепличного комбината выезжают грузовики с зеленой продукцией. Коллектив досрочно выполнил апрельский план по реализации огурцов. Горништорг получил 61 тону, объединение общественного питания — 20 тонн, райпо — около восьми тонн. Используя право, данное совхозу на реализацию сверхплановой

продукции по ценам, превышающим розничные, накануне Первомай вывезем огурцы на рынок, будем торговать около десятого магазина. Удобно первоуральцам, выгодно совхозу: в кассу пойдут деньги от сверхплановой продажи.

М. КУЗНЕЦОВА, заместитель директора совхоза «Первоуральский».

В ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

27 апреля в горисполкоме состоялось первое заседание городской избирательной комиссии по выборам народных судей Первоуральского городского народного суда. Вел заседание председатель комиссии, машинист производственного объединения «Хромпик» И. Н. Юрченко.

С сообщением о дополнениях и изменениях, внесенных в законодательство о выборах, выступил заведующий орготделом горкома КПСС В. Е. Савушкин. Комиссия рассмотрела и утвердила план работы.

О мерах по обеспечению избирательной кампании устойчивой связью доложил инженер АТС узла связи Г. И. Ужegov.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Городская избирательная комиссия по выборам народных судей Первоуральского городского народного суда размещается по адресу: ул. Ватутина, 41, 4 этаж, комната № 9, телефон 2-53-33.

■ ПЕРВОУРАЛЬСК — ПЛЪЗЕНЬ-СЕВЕР

В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ

На каолиновом руднике Западночешских керамических заводов в Жазнееве трудятся 13 коллективов социалистического труда, которые относятся к самым активным бригадам не только на руднике, но и в районе Плзень-Север. На одном из первых мест всегда находится бригада социалистического труда водителей грузовых самосвалов под руководством Ярослава Понпа.

Этому коллективу высокое звание присвоено летом 1975 года, в его состав входили тогда 26

водителей и механиков. С первых дней руководит коллективом товарищ Понп. В настоящее время в бригаде трудятся 49 человек. Все награждены бронзовым значком члена бригады социалистического труда, 27 — серебряным значком, 6 — золотым.

В социалистические обязательства текущего года все члены бригады включили экономию горючего. Они решили отработать в нерабочее время четыре часа на улучшении условий труда. Шестнадцать водителей являются безвоз-

мездными донорами. Бригада Я. Понпа поддерживает дружеские связи с водителями Первоуральского динасового завода. В прошлом году они принимали у себя группу работников завода-побратима. Бригада водителей самосвалов «Татра-815» в социалистическом соревновании по объединению Западночешских керамических заводов заняла второе место.

Д. СЛОУПОВА, (Из газеты «Розвой»), Перезод А. КОЛЯСНИКОВА.

■ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Выдвигает правление общества «Знание»

В понедельник состоялось заседание правления городской организации общества «Знание». Впервые на повестке дня стоял вопрос о выдвижении кандидата в депутаты городского Совета народных депутатов.

Председатель первичной организации общества «Знание» суда и прокуратуры М. А. Костяева предложила выдвинуть кандидатом в депутаты Ивана

Григорьевича Воробьева. В 1970 году начал он работать в Первоуральске, с 1975 года является председателем городского народного суда. Коллектив на хорошем счету в области. Много сил, терпения, времени отдает Иван Григорьевич работе, следит за соблюдением законности. И. Г. Воробьев — член горкома КПСС, член партийного бюро в своей парторганизации, депутат

горсовета 19-го созыва. Он возглавляет городскую организацию общества «Знание».

В поддержку кандидатуры выступили Е. А. Рахманова, И. П. Соломеин, А. А. Филатова.

Редактор многотиражной газеты «Хромпиковец» А. А. Филатова сказала: — Знаю Ивана Григорьевича Воробьева по работе в народном суде 15 лет. Именно столько выбирают

меня народным заседателем. Он дает жизненные уроки и нам, и как судья в процессе судопроизводства. Это настоящий коммунист.

— Уверена, что он оправдает наше доверие, — выразила общее мнение Е. А. Рахманова.

Голосовали за кандидатуру И. Г. Воробьева единогласно. Иван Григорьевич Воробьев — кандидат в депутаты городского Со-

вета по 264-му избирательному округу. Он поблагодарил членов правления за доверие и пообещал делом оправдать его.

Доверенными лицами кандидата в депутаты избраны Е. Г. Жилина — адвокат и М. А. Костяева — народный судья.

А. КИПРИЯНОВА, член правления городской организации общества «Знание».

НА ВСЮ БОЛЬШУЮ ЖИЗНЬ

Мне повезло, что застал Цыбина на месте. В городе открывался зональный семинар по проблемам производственного обучения школьников. Накануне хлопот у Василия Ивановича было хоть отбавляй. Не первый раз он принимал участие в организации подобных семинаров. Вот и в этот раз министерство выбрало Первоуральск. Видно, есть что у нас показать, о чем рассказать гостям. А гости — преподаватели профтехучилищ, работники отделов кадров металлургических предприятий Урала — наверняка придут на экскурсию сюда, в учебный цех № 30 Новотрубного завода, где начальником В. И. Цыбин.

Цех невелик: несколько мастерских, учебные классы. Обучаются здесь старшеклассники. Ребята получают специальности токарей, слесарей, девочки — контролеров ОТК. Цыбин пришел сюда семь лет назад. Поначалу не верил, разве можно существенно изменить то, что до тебя

оставалось неизменным много лет? Оказывается, можно. Такой факт: в последние годы большинству ребят после окончания учебы в цехе присваивается разряд. Раньше этого не было. Требования же не стали мягче, наоборот, главным инженером утверждается специальная комиссия для проверки знаний на выпускных экзаменах. Так что оцениваются они по высокому счету. Заметим, что к ребятам практически нет замечаний и во время производственной практики. Значит, дело в улучшении качества самого обучения.

С чего начал Цыбин? До его прихода классы были слабо приспособлены для занятий. Теперь обновлены планшеты, парты, на слесарном участке заменены верстаки. Сейчас создается специальный класс с техническими средствами обучения. Но дело не только в материальном оснащении. С самого начала Цыбину не понравилось, что должно изменить то, что до тебя

теров существовали раздельно. Он объединил их. Сократился штат производственников, обучающихся ребят, а качество преподавания выросло.

Долго беседовали с исполняющим обязанности механика цеха Г. Е. Пестоловым. Василий Иванович Цыбин — пятый по счету начальник, при котором он работает. Те вроде бы и выполняли свое дело, но как-то без души. Цыбину же далеко не безразлично, чем живут его работники. Тому же Г. Е. Пестолову он помог подготовиться к экзамену по электротехнике. Геннадий Евгеньевич нередко советуется с Цыбиным по самым различным вопросам, в том числе и семейным. И это тоже подтверждает: он доверяет начальнику цеха.

Есть у нас, к сожалению, руководители, которые не прочь прикрикнуть на подчиненных. Цыбин никогда не повысит голоса. Но при мягкости характера он остается принципиальным. Когда пришел в цех, здесь

случались порой опоздания на работу, сейчас их нет. Как почти не бывает и невыполненных поручений, которые дает начальник цеха. Наверное, потому, что сам он постоянно подает окружающим пример хорошей организации труда.

С прошлого года в цехе начали обучаться восьмиклассники — 45 человек. Сегодня их число возросло до 110. Много дополнительных сложностей создал такой приток учащихся. Из-за нехватки помещений часть занятий вынуждены были организовывать в других цехах. Кроме того, пришлось создать еще один поток слесарей — прибавилось работы мастерам и, конечно, самому Цыбину. Может, было указание увеличить число обучаемых? Нет. Более того, в городском УПК, куда входит цех, восприняли саму идею с недоверием — нереальной она казалась поначалу. Но идея теперь стала реальностью.

Конечно, не все его питомцы станут потом слесарями или токарями, но важно то, что они получают первые трудовые навыки, становятся причастными к выполнению производственной программы завода. Здесь, в цехе, школьники выпускают всевозможные детали для ремонта оборудования в основных подразделениях завода. Еще с десятков лет назад годовой план по их производству был 12 тысяч рублей, а сейчас — 40 тысяч. Да, ребята выполняют очень важное дело. Думается, приобщаясь к нему со школьной скамьи, они получают и нравственное воспитание.

Василий Иванович время от времени выступает перед старшеклассниками. Он рассказывает им о том, как сам начинал работать на Новотрубном, как попутеке горкома комсомола добровольцем в 41-м ушел на фронт. Его биография богата событиями интересными и значимыми. Цыбин, заслуженный наставник молодежи РСФСР, кавалер нескольких боевых орденов, учит молодежь добросовестности в повседневном деле. На всю большую жизнь...

Д. СТРОВСКИЙ.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Разгильдиям на руку

Главный инженер объединения Уралэнергостройпром В. Ф. Проскуряков и директор завода теплоизоляционных изделий Е. К. Плюсин, конечно, за крепкий порядок на производстве. И на заседании городского комитета народного контроля оба руководителя говорили о многоплановой работе по укреплению трудовой дисциплины и борьбе с потерями времени.

Только выступления эти никак не вязались с материалами проверки. На Северском камнецебеночном заводе из-за прогулов потерял в прошлом году 231 человеко-день. Увеличилось и число прогульщиков. Нынче 17 человек нарушили дисциплину, в минувшем году за первые три месяца — десять.

Ничуть не лучше картина на заводе теплоизоляционных изделий. С начала года из-за двадцати прогульщиков потеряно 30 человеко-дней. Нарушители дисциплины чувствуют себя спокойно. Ни один не понес наказания в полной мере. В. Ф. Пшеничников, В. М. Дектянников, С. А. Матафонов, Л. А. Копытин, К. И. Ширяева известны в коллективе как злостные прогульщики. Недавно с ними расстались, но все ушли с предприятия по собственному желанию. Воспитательной работой себя не затрудили и зыскательности не хватило, чтобы отбить охоту подводить коллектив.

Более того, на Северском камнецебеночном нарушители наравне с передовиками получают премию. Так, И. Н. Вилисову и А. И. Воронцову незаконно выплачена премия. Вольготно себя чувствуют здесь шоферы. Предрейсовый медосмотр для них, оказывается, необязателен. И те, кто накануне был во хмелю, просто не являются на медосмотр.

Нет на этих предприятиях четкой программы по работе с нарушителями дисциплины, а одни разовые обсуждения малоэффективны. Не находят распространения начин северских металлургов «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива». Товарищеские суды бездействуют. Недостаточно занимают общественные организации досугом. С проливства пьянство немножко потеснили, но прогулов не стало меньше.

Оба руководителя выдвигают довод: стали строже подходить, не скрывают нарушителей. Хорошо, если это так. Но пора уже выработать эффективные меры по борьбе с пьянцами, больше обращать внимание на предупреждение нарушителей. То есть сегодня во главу угла ставить профилактическую работу.

Городской комитет народного контроля объявил выговор В. Ф. Проскурякову и поставил на вид Е. К. Плюсину и обязал усилить борьбу с потерями рабочего времени.

КОМИТЕТ ВАКСМ И ДОСУГ

НЕ ОСТАВЛЯТЬ НА ОБОЧИНЕ

Как проводят молодые рабочие производственного объединения «Хромпик» свой досуг? Чтобы ответить на этот вопрос, обратилась к ответственным за культурно-массовую работу в комитете ВЛКСМ предприятия Светлане Фадеевой и Ирине Багаевой. Девушки рассказали о проведении Дня химика. По традиции профессиональный праздник отмечали на турбазе «Снежинка». Ребята участвовали в спортивных мероприятиях, юмористической эстафете. Вечером состоялся концерт. Подготовить его помогла работница цеха № 8 Светлана Хисамудинова. Она окончила культпросветучилище. Василий Сорокин и Александр Аржанников провели дискотеку...

Безусловно, хорошую форму досуга используют комсомольцы. К сожалению, таких мероприятий крайне мало. С кем бы ни разговаривала, кроме праздника на «Снежинке» вспоминают еще «Рыцарский турнир», посвященный Дню Советской Армии, и конкурс «А ну-ка, девушки!». Усердно готовясь к праздникам, комитет комсомола выпустил из виду главное — ежедневный отдых молодежи. Вот почему секретарь комитета ВЛКСМ А. Зыков на вопрос, чем заняты его сверстники после работы, не дал исчерпывающего ответа.

Есть у трудящихся объединения свой клуб. Какие связи у комсомольцев с

очагом культуры? Заведующий массовым сектором И. Е. Халдина вспомнила бывшего секретаря комитета ВЛКСМ предприятия А. Аржанникова: — Приступив к новым обязанностям, Саша первым делом пришел к нам. Составили совместный план работы. Стали проводить вечера молодой семьи. На славу удалась викторина «Что? Где? Когда?», вечер юмора. Сейчас такой связи с комитетом комсомола нет.

Неохотно идет молодежь в клуб. Есть на то и объективные причины. Зимой здесь холодно, во время дождей течет крыша, нет буфета. Хотелось бы видеть современный интерьер. Нынче планируется реконструкция клуба. Вклад в это дело внесут и комсомольцы. Молодые хромпиковцы взяли обязательство отработать на объекте по восемь часов.

Полгода назад осуществилась мечта комсомольцев — они получили помещение в Корабельной роше для молодежного клуба «Оранжевый кристалл». Здесь оборудована фотолaborатория, существуют секции туризма, дельтапланеристов, атлетической гимнастики, но занимаются в них всего несколько человек. Остальная молодежь осталась опять не у дел.

В клубе неуютно: нет занавесок, не радуют глаз голые стены. А ведь многое можно сделать своими

руками, не надеясь на кого-то со стороны.

А планы на будущее очень интересны. Взять, к примеру, клуб молодой семьи. Родители смогут прийти с детьми. Занятие найдется для всех. К сожалению, все это пока на бумаге.

— Не чувствуется заинтересованности у ребят, — сетует секретарь комитета комсомола предприятия А. Зыков. — Все держится на плечах нескольких энтузиастов. Вот если бы все так активно взялись за дело, как Виктор Вершинин, организовавший секцию атлетической гимнастики, наши идеи быстрее бы стали реальностью.

Конечно, хорошо, когда молодежь сама находит дорогу в комитет комсомола, идет сюда с интересными идеями, мыслями. Но такое случается крайне редко. А ведь на предприятии немало молодых людей, по-настоящему увлеченных, творческих.

А то что же получается: план культурно-массовых мероприятий составляется без учета интересов комсомольцев. Может, стоит провести анкетирование, поднять проблемы досуга на комсомольских собраниях и вместе решить, как полнее, интереснее заполнить свободное время? Может, тогда меньше молодежи останется в стороне?

О. МАЕВСКАЯ, нештатный корреспондент.



Таисья Ивановна Веретенникова работает в цехе № 25 Новотрубного завода шлифовщицей на участке спиннинггов. Кроме основной профессии, владеет деятельностью победителем индивидуального соревнования. Таисью Ивановну уважают в бригаде коллектив, избрал ее профгруппоргом. Свои общественные обязанности передовая работница выполняет добросовестно.

На снимке: Т. И. Веретенникова.

Фото В. Петрова.

ЭНТУЗИАСТЫ КУЛЬТУРЫ

Людмила Павловна Белова всего год заведует Домом культуры в селе Битимка. Но, по мнению односельчан, изменилось здесь многое. Сейчас для них не существует проблемы, как провести свободное время: в будни и праздники двери Дома культуры гостеприимно распахнуты.

Начинать Л. П. Беловой пришлось практически заново. Энергично, по-боевому взялась за дело Людмила Павловна. С помощью комсомольцев совхоза очистила помещение от хлама.

Прошел всего год

Был сделан ремонт. А дальше Белова обратилась за помощью к руководителям совхоза «Битимский» и исполкома сельсовета. Так появились в Доме культуры шкафы, столы, стулья. Сшили шторы, на сцену — занавес. На средства, выделенные совхозом, приобрели радиоаппаратуру. В порядке шефской помощи Дворец культуры и техники Новотрубного завода передал часть театральные костюмов.

Изменился Дом культуры: стало здесь уютно, ин-

тересно. Изменилось и отношение к нему сельчан. В свободную минуту спешат они сюда, не только на мероприятия, но и просто отдохнуть. Сама Л. П. Белова окончила курсы повышения квалификации директоров сельских Домов культуры. Уроженка этих мест, она хорошо знает и понимает дела, заботы, пожелания сельчан. Старается, чтобы в Доме культуры было интересно каждому. Здесь действует драматический кружок, в котором занимаются и взрослые, и

дети. Руководит им Т. Ю. Замараева. Недавно начал действовать фотокружок, для организации занятий в котором Л. П. Белова потратила немало времени и сил. 27 человек учит фотографии работников совхоза М. Н. Кузнецов. Но не только кружки забота директора. Вечера отдыха, концерты, лекции тоже не забывают здесь. Одной все сделать, организовать трудно. У Людмилы Павловны хорошие помощники — комсомольцы Н. Шабаловская и Л. Селянина,

Обращается Л. П. Белова и в городской отдел культуры. Здесь ей тоже охотно идут навстречу в организации праздников, лекций, в подборе необходимой литературы.

Директор Л. П. Белова старается выполнить все пожелания сельчан. Она частый гость и в домах битимцев. Немало сделала за короткий срок Людмила Павловна Белова. И верится, что ждут битимцев в их Доме культуры немало интересных встреч, приятных минут отдыха.

И. ЗУБЕНКО, зав. автоклубом отдела культуры горисполкома.

БЛАГОДАРЕН ВСЕМ СЕРДЦЕМ

Недавно на заводе комплектных металлоконструкций состоялось партсобрание, где шел разговор о перестройке. Хотелось выступить и мне, да здоровье не позволило. К тому же разволновался: на собрании мне вручили медаль «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Случилось это с опозданием: видно, какой-то невнимательный человек забыл, что в тяжелую военную пору был я участником трудового фронта. Каюсь, очень было горько, но жаловаться не стал, не в моем характере. Потом случилось по личному вопросу обратиться к заместителю директора завода Е. С. Черняку и вскользь упомянул о старой обиде. Евгений Степанович тут же попросил одного из руководителей отделов Ф. Н. Меншенина неотложно заняться этим делом. И вот настала радостная минута. Вдвойне приятно было получить награду из рук первого секретаря горкома КПСС В. М. Васильцова. Не по рассказам знаю, как внимательно относится Виктор Михайлович к ветеранам войны и труда, людям преклонного возраста. Еще будучи директором динасового завода он по личной инициативе оказал помощь в газификации частных домов по улице Ильича в поселке, чутко откликался на другие просьбы пенсионеров. Побольше бы людей, которые несут в народ правду, доброту, справедливость. Я за такую перестройку всем сердцем.

Ваш читатель
ветеран труда
КОЗИОНОВ,
пос. завода СТИ.

О КРАСОТЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ РЯДОМ С НЕЙ ВСЕМ НАДЕЖНО

Около тридцати лет трудится Н. И. Иванова в ЖКК треста Уралтяжтрубстрой. В день, когда мы встретились с Надеждой Ивановой, у нее особенно радостно было на душе: пришло письмо от сына, который служит в ГДР. Пишет солдат, что снится ему Первоуральск, что волнуется его пенне шеглов, так как тоже напоминает оно родные места. Я слушала свою собеседницу и думала: как хорошо, что сумела эта простая, обаятельная женщина привить сыновьям, а их у нее трое, любовь к красоте, природе, родному городу.

Тяжелым было детство. Пятилетней девочкой увидела зверства фашистов, когда жила ее семья в Нарофоминске, под Москвой. Тогда потеряла мать. Воспитывалась с сестрой в детдоме.

Закончив школу, Надежда по комсомольской путевке уехала на целину, затем приехала в Первоуральск и в тресте Уралтяжтрубстрой освоила профессию маляра. Работала споро, красиво, качественно, за что в коллективе ее уважали, избрали помощником бригадира. Восемнадцать лет посвятила коммунист этой профессии. Постоянно вела общественную работу.

По состоянию здоровья ей пришлось сменить работу — она стала комendantом в общежитии. Здесь тоже проявились ее доброты, активность, принципиальность, стремление приносить пользу. Общежитие преобразилось — стало уютнее, появились цветы, установили порядок.

Заботливо относилась к ребятам, живущим в общежитии. Она была для них и матерью, и воспитателем, и нянкой. Спокойная, собранная, умела убедить, а иногда пожалеть. Ребята уважали ее, доверяли. Много сил физических и душевных отдавала Н. И. Иванова своей работе, многих жильцов направила на путь истинный...

Надежда Ивановна теперь работает швеей в родном общежитии. И в это дело вкладывает душу. Не может сидеть без работы. Дома у нее множество поделок, вещей, связанных крючком: плед, ковер, накидки на креслах, привлекает гармоничное сочетание цветовых гамм во всех работах. Игрушки для внуков шьет, вяжет им теплые носки, варежки, шапочки. А муж, Борис Владимирович, глядя на рукоделье жены, гордится: «Она у меня мастерица!»

...Когда встречаю Надежду Ивановну, поражаюсь ее оптимизму. Несмотря на недуг, она всегда жизнерадостна, приветлива, готова прийти на помощь в любое время. Поэтому рядом с ней всем надежно.

А. АНЧУГИНА,
воспитатель дворцового клуба.



У Венеры Ливановой, повара кафе «Уральское», праздничное настроение. Недавно в комбинате питания № 4 провели конкурс на лучшее оформление холодных закусок и приготовление блюд из черствого хлеба. В соревновании участвовало семь девушек, которые показали свое кулинарное мастерство. Блюда, которые приготовила Венера, признаны самыми вкусными и оригинальными.

Фото В. Зотова.

ПОИСК ВЕДЕТ МУЗЕЙ

Совет музея «Освобождение Кировоградской области в 1943—1944 годах» просит откликнуться фронтовиков, которые в трудные дни 1941 года вели бои на территории города и области. В годы фашистской оккупации в Кировограде действовали подпольные группы. Просим всех, кто что-нибудь знает о жизни и деятельности подпольщиков, написать нам в музей. Просим откликнуться ветеранов Второго Украинского фронта, которые освобождали город, область от немецко-фашистских захватчиков. В музее создаются новые экспозиции, пишется летопись Великой Отечественной войны. Будем рады, если отзовутся музеи, комнаты боевой славы, советы ветеранов, инициативные группы.

Пишите по адресу: УССР, 316019, г. Кировоград, п. Горный, линия 10, дом 56, кв. 60. Присяжнюку Виктору Павловичу. Это наш руководитель музея.

Совет музея.

Вечер отдыха прошел в Доме культуры Слободы. В гости к сельчанам приехали самодеятельные артисты Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Они выступили с большой интересной программой. Прозвучали в зале в их исполнении русские народные песни и романсы, стихи. Познакомились сельчане и с танцевальной группой Дворца. Аплодисментами награждали зрители каждый номер.

Вечер продолжался танцевальной программой. Звучала музыка в исполнении вокально-инструментального ансамбля клуба Коуровского леспромпхоза.

Г. КУТЮХИНА,
директор Дома культуры.

В ГОСТЯХ У СЕЛЬЧАН

Вечер продолжался танцевальной программой. Звучала музыка в исполнении вокально-инструментального ансамбля клуба Коуровского леспромпхоза.

Г. КУТЮХИНА,
директор Дома культуры.

II ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА ВЕРНУЛИСЬ С ДИПЛОМАМИ

Три коллектива Дворца культуры «Строитель» — агитбригада «Поиск», ансамбли бального танца «Кристалл» и русских народных инструментов — 28 коллективов, среди которых шесть народных, участвовали в смотре-конкурсе детских ансамблей бального танца. Юные танцоры «Кристалла» вошли в пятерку сильнейших, оставив позади народные коллективы Каменска-Уральского, Полевского.

Выступление ансамбля русских народных инструментов на смотре стало удачным. Заслуженная награда — диплом первой степени вручен первоуральцам, а солистка ансамбля В. Уроженко стала лауреатом областного смотра.

А. КОФМАН,
художественный руководитель Дворца культуры «Строитель».

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС УСЛУГА НА СОВЕСТЬ

Обратился по телефону в ателье «Электроника» с просьбой отремонтировать швейную машину. Заявку приняли, сообщили, что мастер придет в субботу. В десять утра раздался стук в дверь, вошел мужчина средних лет, отрекомендовался: «Сергей Васильевич Никитин». Работал около часа, попросил оценить качество ремонта и только после этого выписал квитанцию на оплату. Кстати, замечу, оплата очень скромная, а работа выполнена надежно.

Разговорились. Оказалось, что С. В. Никитин трудится на одном из предприятий города, а в свободное время оказывает услуги согласно «Закона об индивидуальной трудовой деятельности» от завода по ремонту бытовых машин и приборов.

Знакомство с этим человеком, его работа навели на мысль о том, сколько можем мы принести пользы друг другу, не обременяя государство мелкими заботами о нас. Часто в беседах с книголюбями сокрушаемся, как бы хотелось продлить жизнь книгам или собрать художественные публикации из разных журналов в один сборник. Почему бы не оказывать такую форму услуг, ведь наверняка найдутся в городе мастера переплетного дела? Многие женщины собирают вырезки из газет, журналов по домоводству, кулинарии, кройке и шитью. Уверен, каждой хотелось бы иметь в доме перепечатанный на машинке собственный альбом по ведению хозяйства, который пригодился бы и детям. Кто им поможет в этом?

Можно еще много привести подобных житейских примеров. Платные услуги должны повсеместно войти в наш быт: фотография, ремонт телевизоров, автомашин, электрооборудования, квартир, мебели и т. д. Предприятиям бытового обслуживания, торговли нужно активнее привлекать специалистов к индивидуальной трудовой деятельности. Меньше будет «леваков» и «хапуг», больше — деловой, квалифицированной помощи.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.
Пос. Динас.

Хотя письмо не опубликовано

Из письма читательницы Г. Г. Ильиных стало известно, что в Билимбаевском универсаме отдел «Ткани» часто был закрыт, материал покупателям предлагался невразличных расцветок. Сетовала она и на работу приемных пунктов по сдаче стеклопосуды, магазина № 48.

Председатель правления райпо Ю. М. Манягин отвечает редакции, что жалобу разбирали в коллективе. Критика признана правильной. Недостатки, отмеченные в письме, устранены. Отдел универмага пополнили новыми тканями, на первое марта провели переоценку старых, после чего товара продали на сумму 26,1 тысячи рублей. Что касается стеклопосуды, в частности, речь шла о банках, то их теперь принимают в обмен на товар все магазины райпо.

Мотокросс — спорт смелых и мужественных, захватывающее зрелище. В этом 2 и 3 мая сможет убедиться каждый, кто придет болеть за первоуральскую команду. Она выступает в командном чемпионате области по мотокроссу. Трасса будет очень трудной из-за погодных условий. Многие болельщики знают эту трассу в районе поселка птицефабрики на берегу Чусовой. В области она считается одной из самых интересных и сложных, а один элемент трассы встречается только у нас.

Более 250 сильнейших спортсменов области примут участие в соревнованиях, приедут и гости из соседних областей. Организаторы мотокросса — секция динасового завода, спортивно-технического клуба «Новотрубник» и автошкола — на правах хозяев включают в заявку всех своих спортсменов, а самые сильные войдут в состав городской сборной. Надеюсь, что она составит достойную конкуренцию сильнейшим клубам области.

Спорсмены будут выступать в шести классах мотоциклов. В каждом классе они будут стартовать дважды по 30 минут плюс два круга.

Постоянным болельщикам и желающим впервые познакомиться с этим видом технического спорта хочется напомнить о соблюдении безопасности на трассе: не стойте в опасных местах, не перебегайте трассу. Добраться до места со-

СПОРТ МУЖЕСТВЕННЫХ

ревнований вы сможете на автобусе № 8. 2 мая в 11 часов состоится торжественное открытие и парад участников. В 12 часов — первый старт. В воскресенье, 3 мая, в 11 часов соревнования продолжатся. В 15 часов — закрытие соревнований и награждение.

А. ЛУЗИН,
судья соревнований.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
30 апреля 1987 г., № 85

Позиций сдавать не намерены

Легкоатлеты нашей школы в прошлом году были победителями в эстафете на приз городской газеты «Под знаменем Ленина» в своей группе. Ныне состав команды изменился: ушло восемь выпускников. Но ребята позиций сдавать не намерены. Подготовка к эстафете шла постоянно. Ребята тренировались в спортзале, на дорожках стадиона. Сейчас идут последние тренировки, отрабатывается передача эстафетной палочки.

Каждый знает, на каком этапе будет участвовать. Так, например, М. Роменская шестой год подряд побежит последний, четырнадцатый. Девятиклассник И. Пашков будет стартовать в эстафете.

Перед городскими соревнованиями легкоатлеты школы примут участие в трех ответственных стартах, где проверят свои силы. Это эстафеты на призы газет областной — «Уральский рабочий», многоотраженной — «Хромпиковец», стенной — «Огнеупорщик».

В. АЗАРОНОК,
преподаватель физкультуры школы № 4.

ДОМА И СТЕНЫ ПОМОГАЮТ

В турнире волейболистов, что проходил в спортивном зале производственного объединения «Хромпик» в честь дня рождения В. И. Ленина, приняли участие четыре команды: ДЮСШ гороно, «Звезда», «Уральский трубник» и гостей из Ревды — Средне-Уральского медеплавильного завода. Они были разделены на две подгруппы.

В первой встрече жребий свел волейболистов «Звезды» и «Уральского трубника». В острой и напряженной борьбе с минимальным преимуществом в счете по партиям победила «Звезда». Поединок команд ДЮСШ гороно и Ревды закончился уверенной победой гостей.

С. ЮРКОВ,
главный секретарь
соревнований.

ТУРИСТЫ, В ПУТЬ

Со словом «туризм» у многих из нас ассоциируется костер разжечь, а солнце... Его может и не быть. Слово «отдых». А отдых — всему этому вас могут научить в тренировочных походах выходного дня в окрестности города. Городской клуб туристов организует их 1, 2 и 3 мая. Тот, кто желает проверить свои силы, сможет побывать в восточной, Котел. Протяженность маршрутов от восьми до 20 километров.

кто желает проверить свои силы, сможет побывать в восточной, Котел. Протяженность маршрутов от восьми до 20 километров.

СОРЕВНУЮТСЯ СТРОИТЕЛИ

Спортсмены треста Уралтяжтрубстрой приняли участие в нескольких соревнованиях. Два дня в спортивном зале продолжалось лично-командное первенство по настольному теннису. В нем приняли участие 13 команд. Командную победу одержали теннисисты стройуправления № 4. На втором месте спортсмены завода ЖБИИК, на третьем — команда жилищно-коммунальной конторы. Среди коллективов второй группы первенствовали теннисисты управления треста Уралэлектромонтаж.

В личном зачете не было равных инженеру стройуправления № 2 А. Севрюкову и стропальщику управления производственно-технологической комплектации И. Вяткиной.

С. МИРОНОВ,
главный судья
соревнований.

Редактор
С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Космос». 30 апреля, 1 мая «КАПИТАН «ПИЛИГРИМА». Сеансы: 30-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 1-го — 9, 17, 19, 21 час. 1 мая МУЛЬТ-СБОРНИК. Сеансы: 11, 13, 15 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10 час. 30 мин. «БАРЫШНЯ И ЕЕ МУЖСКАЯ КОМПАНИЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. МУЛЬТСБОРНИК, начало в 16 часов. «САЛОН КРАСОТЫ». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»
демонстрирует новый цветной широкоэкранный фильм киностудии «Мосфильм». Режиссер этой острой сюжетной ленты Александр Гордон известен по фильмам «Схватка в пурге», «Кража», «Двойной обгон». В главных ролях заслуженный артист РСФСР Борис Щербаков, популярный актер Эммануил Виторган, молодая актриса театра «Современник» Ирина Меглицкая.
Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»
С 6 по 11 мая, сеансы 9, 12, 15, 18, 21 час. на экране ВЛАДИМИР ВЫСОЦКИЙ — ПОЭТ, ПЕВЕЦ, АКТЕР.
Художественные фильмы «Воспоминание» киностудии имени А. Довженко, «Короткие встречи» Одесской киностудии. В этих картинах звучит более двадцати песен Высоцкого в авторском исполнении.
Приглашаем вас, товарищи зрители! Открыта предварительная продажа билетов, принимаются коллективные заявки.

ДВОРЕЦ СПОРТА ПРИГЛАШАЕТ
1—3 мая во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проводится массовое катание на коньках.
1 мая — с 15 до 17 часов, 2, 3 мая — с 11 до 13 часов.
Вход платный. Стоимость детского билета 40 копеек, взрослого — 1 рубль.

Трансагентство предлагает населению транспорт для перевозки различных грузов. Заказы можно оформить в трансагентстве и приемных пунктах Билимбая, магазинах «Энергия», «Мельба».
Для доставки раствора, бетона, щебня и других сыпучих материалов предоставляется самосвал.
Для кооперативных гаражей и коллективных садов транспортные услуги выполняются по наличному расчету.

В производственном цехе комбината коммунальных предприятий имеются в продаже гранитные памятники по цене 340 рублей.
Обращаться по адресу: Трумпоселок, ул. Уральская, 13 с 8 до 16 час. 30 мин., перерыв с 10 до 11 часов. Проезд автобусами № 7, 11 до конечной остановки.

ВНИМАНИЕ!

На предприятии «Рембыттехника» возобновился такой вид услуг, как изготовление ключей. В наличии имеется около 40 видов заготовок. Обращаться по адресу: Ватутина, 58, тел. 2-27-04.

Жители Первоуральска пользуются таким видом услуг, как ремонт швейных и стиральных машин на дому. В данное время эти услуги «Рембыттехника» может предложить и жителям Талицы, Динаса, Магнитки, совхоза «Первоуральский». За справками обращаться по телефону 2-23-36, ателье «Электроника».

Подходит пора первых весенних гроз и дождей. Если у вас не в порядке зонтик, отремонтировать его вам помогут мастера «Рембыттехники».

Товарищи автолюбители, «Рембыттехника» предлагает шиловку колес для всех видов личного транспорта.

АБОНЕМЕНТ НА МЕСЯЦ!
Новое в абонементном обслуживании. По новым правилам вы можете заключить договор на обслуживание вашего холодильника от месяца до года. Стоимость технического обслуживания за один месяц — 75 копеек. Стоимость же ремонта холодильника колеблется в пределах от 40 до 100 рублей. Телефон для справок 2-68-53.

Объединение общественного питания объявляет прием учащихся в Первоуральское среднее профессионально-техническое училище № 127 на отделения: повара (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год. Повара (с образованием 8 классов). Срок обучения два года, из них теоретический курс обучения 1 год 7 месяцев, предвыпускная оплачиваемая практика 3 месяца. Кондитеры (с образованием 8—10 классов). Срок обучения 2 года. По окончании училища присваивается 4-й разряд кондитера. Официанты (с образованием 10 классов). Срок обучения 8 месяцев. Младшие продавцы для работы в кулинарных магазинах общественного питания (с образованием 8 классов). Срок обучения 8 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Отличникам учебы без отработки разрешается сдавать экзамен по специальности на очное отделение института или техникума.

Городское среднее профессионально-техническое училище открылось в 1971 году. Оно расположено в современном здании, в котором имеются учебные кабинеты, оборудованные техническими средствами, наглядными пособиями. В училище имеется хорошая библиотека. Работают секции, кружки по всем предметам: «Тайны продуктов», «Юный кулинар». Учащиеся узнают о новых продуктах, учатся вкусно готовить и красиво оформлять различные блюда, культурно обслуживать посетителей. Полученные теоретические знания учащиеся закрепляют на производственной практике в лучших предприятиях общественного питания.

Интересно проходят в училище конкурсы, конференции, «огоньки», вечера встречи с писателями, ветеранами войны и труда, передовиками производства. В училище вы получите нужную для нашего города профессию. Время учебы засчитывается в трудовой стаж.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление (несовершеннолетних и родителей), документы об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 12 фотографий (размером 3x4), направление на медосмотр выдает училище. В училище принимаются девушки и юноши в возрасте до 30 лет.
Адрес училища: 623114, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, среднее профессионально-техническое училище № 127. Телефоны: 2-44-56, 2-24-52, 2-79-61.

Поздравляем дорогую КОТОВУ Елену Ефремовну с 60-летием. Желаем здоровья, счастья и долгих лет жизни.
Сыновья, сноха, внучка.

Поздравляем дорогую маму, бабушку МАЛЯР Маргариту Ивановну с 60-летием. Желаем счастья, здоровья. Мать, дочь, зять, внучка.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТ РАБОТУ горному инженеру, инженерам-механикам, мастерам, главному механику, главному сварщику, главному конструктору.
Инженерам КИП, инженеру-электрику, механику строительных машин, инженерам-конструкторам, мастеру лудового участка.
Мастерам-строителям, мастеру огнеупорных работ, санврачу, начальнику и экономисту в отделе снабжения, товароведом, юристам, главным бухгалтерам.
Приглашаем на работу волочильщиков, резчиков, газорезчиков, правильщиков, контролеров ОТК, слесарей, токарей, фрезеровщиков.
Формовщиков, арматурщиков, кузнецов, машинистов железнодорожных кранов, экскаваторщиков, бульдозеристов, машиниста электровоза, Литейщиков, автомалеров.
Станочника по распиловке древесины.
Камешчииков-огнеупорщиков, бетонщиков, плотников, кровельщиков, автокрановщиков.
Продавцов, кассиров, буфетчиц, поваров, кух. работников, кладовщиков, калькуляторов.
Рабочего по обивке мебели, художников, лаборантов, машинистку 2-й категории.
На весенне-летний период для горпищеторга и райпо приглашаем работников мелкой розницы по продаже молока, кваса, овощей и продовольственных товаров в киосках.
Первоуральский горпромторг оформляет желающих работать по семейному подряду в мелкой рознице и по раскрою и пошиву изделий на дому.
Для вновь организованной лесоторговой базы требуются товаровед, кладовщик, кассир-продавец (обращаться в магазин строительных товаров пос. Талица).
Предлагаем работу на неполный рабочий день рабочим по переборке овощей, швеям-мотористкам.
Совместителям: рабочими по переборке овощей, рабочими на сортировке кирпича.
Для работы в пионерских лагерях приглашаем: баянистов, физруков, воспитателей, кухонных работников.
Для Новотрубного завода приглашаем контролеров ОТК, резчиков, гальваников, наждачников.
Для динасового завода требуются пресовщики, сортировщики, садячки, формовщики.
Для детских садов — воспитатели, завхоз, повара, няни.
Командант в общежитие.
Начальник пожарного караула (предоставляется служебная квартира).
На участок строительства хозспособом — рабочие строительных специальностей.
Стенографистка для разовых работ.
За всеми справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. 1 Мая, 10.

Меняется однокомнатная квартира в коллективном саду № 104 в г. Туапсе Краснодарского края (полностью оплачена, 19,5 кв. м, 2-й этаж, с телефоном, застекленная лоджия 6 кв. м, море рядом) на 3-комнатную квартиру старого типа или улучшенной планировки. Обращаться: ул. Ватутина, 31—34.
Продается участок № 104 в коллективном саду № 65. Звонить по тел. 2-43-86.
Сердечно благодарим коллектив плано-экономического отдела Новотрубного завода, друзей и знакомых за помощь и участие в похоронах Хиониной Надежды Васильевны.
Родственники.
Коллектив горпищеторга с прискорбием сообщает о смерти ветерана труда **ДУДОЧКИНОЙ** Вассы Ивановны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.